
Referat af bestyrelsesmøde d. 21.3 2023

Til stede: Bjarne Lundager, Dorthe Petersen, Marie Højlund Roesgaard, Eva Raabyemagle,
Anne Fløe, Nanna Larsson, Tomas Westh Nørrekjær, Andrea Sun Hertz 2.a, Lewis Henry
Karlson 2.t, Gitte Transbøl, Jan Hasselbalch, Anders Schultz og Lene Schjødt.
Til stede ved punkt1: Statsautoriseret revisor Carsten Nielsen og Statsautoriseret revisor Stine
Inger Petersen fra KPMG, Økonomikonsulent Dorthe Hosbond og Bogholder Britta Løgstrup.

Afbud: Kashif Ahmad, Jakob Dreyer

Som indledning til mødet bød formand Bjarne Lundager velkommen med en særlig velkomst til
de to nye elevrepræsentanter i bestyrelsen - forpersonerne for Elevrådet på Rysensteen;
Andrea Sun Hertz 2.a, Lewis Henry Karlson 2.t. Bestyrelsen præsenterede sig kort.

1. Gennemgang af årsrapport og revisionsprotokolat ved Revisor Carsten Nielsen
(bilag)

BL bød velkommen til revisorerne Carsten Nielsen og Stine Inger Petersen, der var mødt op for
at gennemgå årsregnskabet for bestyrelsen.

Carsten Nielsen tog udgangspunkt i Revisionsprotokollatet og gennemgik introduktionen. Heraf
fremgår, hvordan ansvaret er fordelt. Der har været opfølgning på sidste års lille overskridelse af
klasseloftet, og den sag er lukket. Der er ikke nye forhold, der giver anledning til nye
opfølgninger, og der har ikke været udvist kritisk forvaltning. Det betyder, at der er tale om en
anmærkningsfri revision.

Stine Petersen gennemgik herefter årsregnskabet. Det fremgår, at årsresultatet er faldet til et
mere normalt niveau. Resultatet i sidste års regnskab var højere som følge af de særlige
COVID-19 tilskud, der nu er bortfaldet samt de mange aflyste aktiviteter som COVID afstedkom.
Det bemærkes, at passiverne er steget, hvilket forklares med, at der har været en forskydning i
mellemregninger med BUVM fra nov-dec til januar. Pengestrømsopgørelsen viser, at BUVM
først har trukket beløbet i januar, hvilket har en betydning for, hvilket regnskabsår, det
henregnes til. Endvidere kan det konstateres, at overskudsgraden generelt ligger nede omkring
0, hvilket er ønskværdigt. Perioden viser en høj likviditetsgrad og en meget lav gældsfaktor.

I den netop udsendte nøgletalsoversigt fra STUK, hvor Rysensteen Gymnasium benchmarkes
med 4 andre store Gymnasier i storkøbenhavn ligger Rysensteen helt i top på alle parametre.

Revisionen har foretaget finansiel revision, hvor der føres kontrol med, at systemerne sikrer en
juridisk forsvarlig forvaltning af de økonomiske midler; herunder om bilag er korrekt godkendt,
om der er sket en korrekt indplacering i forhold til løn og anciennitet, om lønninger til rektor og
vicerektor stemmer og om resultatlønskontrakten er udfærdiget i overensstemmelse med
reglerne. Der er ligeledes set på vederlag til bestyrelsen, og om fratrådte medarbejdere er
blevet korrekt håndteret m.h.t optjent ferie. Det kan endvidere konstateres, at skolen har ansat



en flexjobber - hvilket er en fremgang i forhold til tidligere i forhold til sociale klausuler. Alt i alt er
der ingen bemærkninger til finansiel revision.

Det blev til slut bemærket, at antallet af årselever er steget, men at omkostningerne pr. årselev
samtidig er steget. Det tilskrives, at omkostningerne i coronaårene har været langt lavere end
normalt som følge af lavere aktivitet. På trods af sparsommelighed og effektivitet har
pristalsudviklingen i samfundet også medvirket til at omkostningerne pr. årselev er steget.
Samlet set kan det konstateres, at der ikke er nogen forvaltningsmæssige uregelmæssigheder.

Medlemmerne af bestyrelsen har fået tilsendt et digitalt dokument til underskrift på
årsregnskabet. Det opfordres til, at man underskriver snarest.

I forlængelse af punktet drøftede bestyrelsen muligheden for at indfri noget af gælden på ca. 16
mio kr., der er opdelt på 2 forskellige lån. Med henvisning til usikkerhed med renteudviklingen
foreslog Dorthe Hosbond, at man afviklede halvdelen af lånene til sommer. Det vil være fuldt ud
muligt, da Rysensteen har en høj overskudslikviditet. Ifølge STUK-rapporten kan man se, at
Rysensteen ligger langt over landsgennemsnittet m.h.t likviditetsgrad. Efter drøftelser omkring
fordele og ulemper indstillede bestyrelsen til, at man går videre med at afvikle den første halvdel
af lånet til sommer. Det er således besluttet. Man udbad sig samtidig en kort redegørelse for
økonomien bag, som udsendes sammen med dette referatet.

Med hensyn til den anden halvdel af lånene kan man vente med at tage stilling til evt.
omlægninger til om et år. Carsten Nielsen mente i den forbindelse, at man på det tidspunkt ville
være klogere på ny elevfordelingsaftale mm.

BL takkede såvel revisionen som Britta Løgstrup og Dorthe Hosbond for det fine arbejde.

2. Orientering om ansøgere 2023, nye retningslinjer for fordeling samt fremtidige
ændringer i ledelsen ved GT

GT Indledte med at redegøre for årets ansøgningsrunde. Det samlede ansøgertal er 565 - 35
flere end sidste år. Heraf er der 112 ansøgere, der har søgt på forrang (profilen). Dertil er der
17, som havde uploadet ansøgning med bilag, men som ikke havde afkrydset forrang/glemt at
afkrydse forrang. Efter aftale med STUK behandles disse også som forrang.
Rysensteen kan optage 420 elever - heraf max 25 % på profil. Skolen vil nu gå igang med at
behandle profilansøgningerne.
M.h.t klagebehandling, så er det endnu uklart, hvem, der skal håndtere dem. Bliver det
Ministeriet eller bliver det Regionen?
Optagelsesreglerne er ændret. Kriteriet omkring forældreindkomst er fjernet og i stedet er det
alene transporttid, der bliver afgørende.
GT orienterede herefter om, at vicerektor Lene Schjødt ønsker at fratræde sin stilling med
udgangen af skoleåret. Der vil derfor efter påske blive slået en vicerektorstilling op med
ansættelse pr. 1. August.



3. Orientering om GCP - herunder konferencen d. 26.4 i FN-byen, kommende rejser
og genbesøg, fondsansøgninger og forestående samarbejder og kontakter ved AS

AS indledte med en status på profilansøgere. Der er et pænt antal nu, og erfaringerne fra
tidligere siger, at antallet vil stige de kommende år. Rysensteen har god kontakt til
Regionspolitikerne, som gerne vil arbejde for de internationale profiler på Rysensteen og Niels
Brock.
Rysensteen vil fremadrettet arbejde for at få flere elever med flerkulturel baggrund. Der skal
arbejdes på at få et samarbejde med nogle af de folkeskoler, der har en større andel af elever
med flerkulturel baggrund for at vise disse elever, at de kan have fordel af at gå på Rysensteen.
I denne optagelsesrunde har vi ikke haft lang tid til at samarbejde med skolerne omkring det, da
der blot var 2 måneder og henover julen til at etablere kontakter.

Rysensteen har haft god succes med praktiksamarbejder med DFUNK, Sundbyøster Skole og
PlanBørnefonden.

Et nyt samarbejde med Niels Brocks internationale gymnasium og Rysensteens partnerskole
Tabor (the school by the sea) omkring et maritimt tema er undervejs. AS har haft møde med
Niels Brock.

AS orienterede om at Rysensteen vil lade sig akkreditere gennem Erasmus senere i år for at
åbne for lettere adgang til fondsansøgninger. I første omgang gælder det destinationer som
Holland, Frankrig og måske Tyskland.
Der er i tillæg søgt om 600000 kr. gennem Globus (det gamle Danida) til et projekt i Uganda,
der søges til at styrke unges engagement i samarbejde med PlanBørnefonden, partnerskolen
og Grunnet Film.
Vi vil også se på mulighederne for at søge midler gennem Nordplus til vores “Grønlandsklasse”.

AS bad herefter Bestyrelsen om forslag til, hvor Rysensteen kan søge fondsmidler til den
aktivitet vi har i gang med GCP
Der kom følgende forslag: Oak-Foundation (stærk på Grønland). Grønland er en meget dyr
destination og vi vil også gerne kunne lave ekskursioner, når vi er der med eleverne. . Det blev
nævnt, at der er mange midler, hvis man samarbejder med erhvervsuddannelserne. Her kan
man måske benytte samarbejdet med Niels Brock til glæde for begge parter.

DP slog på vigtigheden af, at det faglige skinner solidt igennem i forbindelse med ansøgning om
midler. I den forbindelse foreslog hun, at man kunne prøve at søge Poul Due Jensens Fond.

GT understregede vigtigheden af, at Rysensteen skal være skarp på vores program. Det er
vigtigt, at det også bliver bæredygtigt økonomisk. Derfor vil vi også søge på hele paletten og
fokusere ansøgningerne, så de evt. passer på en specifik klasse.



Bestyrelsen tilkendegav, at den gerne vil være med til at bygge de strategiske ben for den lange
bane og lagde op til videre dialog på strategiseminaret i september. Anne Fløe og AS aftalte på
forhånd et møde for at drøfte mulighederne.

AS orienterede herefter om genbesøg her i foråret og de planlagte besøg på partnerskolerne i
efteråret. Der er igen gang i udvekslingerne efter Corona! Den største usikkerhed er fortsat
Kina, selvom det er ved at åbne op.

Til slut gjorde AS kort rede for den planlagte konference d. 26.4 i forlængelse af den nye
engelsksprogede bog, der er lige på trapperne. Den har fået meget fine anmeldelser! Der er
sendt invitationer til konferencen ud til vores kontakter både i Danmark og i udlandet og vi
glæder os meget til at få et spændende program med fælles oplæg og workshops.

4. Mødeplan for 2023 - 24

Følgende datoer for bestyrelsesmøder blev aftalt:

Strategimøde d. 15.9 - heldagsmøde
Bestyrelsesmøde d. 30.11
Bestyrelsesmøde med gennemgang af regnskab d. 18.3
Bestyrelsesmøde med middag d. 10.6

GT beder vores sekretær Katrine om at sende mødeindkaldelser ud

5. Evt:
Intet

Ref: LS og GT


